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Представлено сошник сівалки прямого посіву, як багатоопераційну 
технічну систему. Проаналізовані умови ефективного функціонування сошника 
при виконанні технологій прямого посіву.

Сошники сівалок прямого посіву працюють в складних умовах по 
необробленому і непідготовленому до посіву полі. Фактично під поняттям 
«сошник» сучасних сівалок прямого посіву розуміється комплекс робочих 
органів, що виконують окремі операції по підготовці поля до посіву, 
проведення безпосередньо самого посіву і після посівного обробітку 
засіяного поля. В цих умовах особливої уваги потребує робочий орган, 6о 
виконує операції по підготовці поля до сівби. В запропонованій новій 
технології прямого посіву своїми діями він повинен виконувати роботу по 
підготовці поля до сівби при наявності рослинних решток від урожаю 
попереднього року.

В цілому комплекс робочих органів, що складають сошник сівалки 
прямого посіву у функціональному його призначенню технологічних 
операцій, можна привести наступним чином (рис.1)

Рис.1. Узагальнена схема технологічного процесу роботи сошника прямого посіву 
1-видалення рослинних решток урожаю минулого року; 2-прорізання борозни для 
проведення посіву; 3- формування борозни; 4-висів насіння; 5- загортання насіння

Таким чином сошник сучасної сівалки прямого посіву представляє собою 
технічну систему, що складається з окремих елементів (підсистеми) 
функціонально пов’язаних між собою. Функціональні зв’язки між окремими 
елементами відіграють важливу роль у роботі всієї системи-сошника. 
Принаймі, для того щоб ця система ефективно функціонувала, необхідно щоб 
пропускні здатності послідовно з ’єднаних елементів системи знаходились у
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співвідношенні.
Ж , = Ж ,І + 1 І ?

де і=1,2,3.....4 -  порядковий номер елемента в технологічній схемі роботи
сошника.

Рис.2 Сошник прямого посіву

1 -  зубчастий диск очисник; 2 -  підкопуючий диск очисник; 3 -  долото; 
4 -  борозноутворювач; 5 -  глуха площадка; 6 -  виступ формуючий борозну; 
7 -  насіннєзагортаюча п’ятка; 8 -  лійка подачі насіння; 9 -  ніж розрізання решток.

Працює розроблений сошник наступним чином. При русі сівалки і 
опусканні сошника на грунт борозноутворювач завдяки долоту направленому 
під гострим кутом заглиблюється у грунт. Примусове зусилля від долота та 
сили ваги створюють необхідний тиск зубчастого диска на грунт. 
Під дією цього тиску диск заглиблюється на деяку глибину і входять в 
зчеплення з грунтом. В подальшому русі зубчастого диску рослинні рештки 
виділяються з землі і підводяться зубами до ріжучого диска долота і 
ріжучого ножа забезпечує прокладання смуги під борозну в грунті. Борозна 
під посів кінцево формується спеціальною п'яткою. За її допомоги 
ущільнюється дно борозни і стабілізується глибина посіву. Глуха площадка 
прикриває вихідний отвір насіннєвої лійки від можливого його забирання
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частками ґрунту.
Операція посіву завершується загортанням висіяних насінин 

насіннєзагортаючою п’яткою і ущільнення ґрунту прикотуючим катком, що 
входить у склад посівної секції.

Багатофазність операцій посіву при виконанні прямої сівби по 
попередньо обробленому полю функціонально зв’язує роботу окремих 
елементів посівної секції. Умова передбачає, що в послідовності виконуємих 
операцій технологічного процесу передбачає, що в послідовності виконуємих 
операцій технологічного процесу пропускна здатність кожної слідкуючої 
повинна бути більшою ніж попередньою. В іншому випадку можна очікувати 
порушення технологічного процесу у вигляді забивання рештками долота, 
стійки і взагалі борозноутворювача. Неузгодженість в роботі висівного апарату 
і насіннєвого каналу (забивання лійки) також приведе до порушення 
нормального процесу сівби.

Таким чином, від зубчастого диску, що прокладає шлях борозни і 
забезпечує вилучення решток попередників, багато в чому залежить 
ефективність роботи всього сошника в цілому. Інтенсивність видалення, 
подрібнення і очищення стояка сошника повинна бути вищою ніж наступні 
операції, що забезпечують посів. В протилежному випадку забивання сошника 
рештками неминуче.
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Аннотация

Функционирование сошника прямого посева 
как открытой технической системы

Бойко А.И., Лисовый И.О., Тасенко В.В.

Представлен сошник сеялки прямого посева, как многооперационная 
техническая система. Проанализированы условия эффективного 
функционирования сошника при выполнении технологий прямого посева.

Abstract

Functioning of wooden plough of the direct sowing 
as open technical system

Boyko A., Lisoviy I., Tasenko V.

Wooden plough o f seeder o f the direct sowing is presented, as a 
multioperations technical system. Effective operating o f wooden plough conditions 
are analysed at implementation o f technologies o f the direct sowing.
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